

广电总局向“手撕鬼子”说不

抗战剧过度娱乐不发证

被戏谑为“雷死人偿命”的抗日神剧，一直是广大网民吐槽的热门话题。国家新闻出版广电总局官方网站近日登载消息，3月27日，国家新闻出版广电总局副局长田进主持召开纪念抗战胜利70周年题材电视剧播出工作部署会，要求把好内容导向关，对过度娱乐化的电视剧不得发证。也就是说，“手撕鬼子”一类的抗战神剧将被挡在闸门之外。被吐槽已久的抗战剧今年有望得到提升，倒逼业内给狗血抗战剧“判死刑”。



本报记者 邱伟

抗战神剧
让观众哭笑不得

今年时值抗战胜利70周年，按照传统，一大波抗战剧正在袭来。刚刚落幕的2015年春季首度电视节目推介会上，《东方战场》、《地雷战》、《最后一战》等抗战剧全部亮相，今年抗战剧会再次迎来“大年”。多家参展影视公司在接受记者采访时均表示，今年抗战剧的播出将提前，并且会持续到年底，5月-11月，将有大量抗战题材电视剧登陆荧屏。

近年来抗战剧越来越多，导致很多抗战剧为了吸引观众，加入了很多夸张的元素，不仅出现了很多雷人的台词，手撕鬼子、手榴弹炸飞机等桥段更

是雷得人外焦里嫩。近日有网友整理出了多部抗战剧中最“经典”的段子：“同志们，抗日战争已经第七个年头了，还有最后一年，大家一定不要放弃”；“我爷爷九岁的时候就被日本人残忍地杀害了，我恨日本鬼子”；“每人携带150公斤炸药”；“我就是要用石头把飞机给打下来”……这些抗战剧中侮辱智商的神台词让网友大呼：“编剧，你给我出来，我保证不打死你。”

北京卫视一位负责人表示，由于今年抗战剧数量爆发，如果放任抗战剧我行我素，从5月份开始荧屏将被狗血抗战剧包围。在这种背景下，广电总局最终出手，对抗战神剧说不，非常及时。只有从播出审查环节收紧抗战剧，才能让业内痛下决心提升抗战剧品质。

从播出环节
给抗战剧戴“紧箍”

对于抗战雷剧的屡禁不止，编剧九年表示，抗战题材对影视公司而言，投资少风险小，是业内趋之若鹜的“香饽饽”。首先，抗战剧审查容易通过，抗日

题材为“红色档”，题材立意符合主流。在有些题材受限，不容易过审的情况下，大量热钱都躲进了相对安全的抗战剧领域，作品一多，出品方就会想些歪招来博出位，于是为了娱乐而娱乐的夸张手法层出不穷，这其实也是创作盲目的一种体现。为了获得收视率，一些抗战剧借着红色主题做“掩护”，想怎么拍就怎么拍，想怎么雷就怎么雷，为了用情节“噱头”吸引观众，不惜拉低道德底线和价值观念，一切唯“收视率”论。

“抗战剧太多、整体水平低下。现在横店、车墩等影视基地，抗战剧是数量最多的第一大题材，有网友开玩笑说‘打死日本鬼子最多的地方是横店’。”导演李京告诉记者，一窝蜂扎堆拍抗战剧，只要拍就有人投资，拍了就不愁

播，导致很多剧是胡编、胡导、胡演，现在一些剧拿出来让人啼笑皆非。

业内人士表示，广电总局的新政对于抗战剧的投资、制作和发行公司来说，是一个打击，新规意味着一大波不符合标准的抗战剧将被打入冷宫。从播出许可证上为抗战剧戴上“紧箍”，会从根本上改变抗战剧从研发到剧本，再到制作和发行的各个环节，只要制作方不尊重历史和创作规律，胡编滥造，就会被挡在门外，无法获得播出资格。对于抗战神剧，这个方法可谓釜底抽薪，最为有效。



《最后一战》



《东方战场》剧照

《酷爸俏妈》中为自己谋福利

李光洁颇有女人缘

本报讯(记者 邱伟) 4月13日起，40集都市爱情家庭喜剧《酷爸俏妈》将登陆北京卫视。该剧讲述了三个不同年龄段的男人如何看待家庭、爱情和孩子的故事。首次担任策划人的李光洁，在片中与三个女主角都有情感纠葛，为自己谋了不少福利。

《酷爸俏妈》区别于过往的家庭剧，没有家长里短、婆婆妈妈，没有纷纷扰扰的狗血情感纠葛，“这是一部充满温情的作品。”导演丁黑坦言，《酷爸俏妈》对观众最大的吸

引力可能并不仅仅局限于传统意义上亲子题材剧中大同小异的“不靠谱”老爸成长记，更有“小大人”和“小破孩”带来的催泪父子爱，“其实，作为大人的我们更渴望孩子的眷恋。”

李光洁在剧中不仅是演员，更是该剧的幕后策划人，光剧本就筹划了三年，“为什么今年才让大家看到，因为一直在打磨剧本。”李光洁直言，“为了加入更多热点台词、新鲜桥段，前后与编剧易稿达十三四次，包括选定演员，我也

都参与了。”他笑称：“从《酷爸俏妈》中，你就可以看出我的女人缘有多好。”

生活中暂未当妈，此次在《酷爸俏妈》中负责“俏妈”部分的佟丽娅表示，“压力不小”，“师哥(李光洁)找到我的时候，我想在北京拍摄，剧中工作人员都很熟悉，两三个月大家呆在一起会很开心，所以就接了这部戏。”佟丽娅称，剧中“酷爸”占的戏分更多一

些。佟丽娅饰演的黄晓颖“人物性格有点双面且分裂，年纪不小花样不少”，佟丽娅说，生活中自己不会唱摇滚，更不会追大叔，也没那么叛逆，为了帮助师哥李光洁她豁出形象接演了“90后”。



蔡妍提升

《寒冬》颜值



本报讯(记者 倪自放) 谍战剧《寒冬》正在山东卫视黄金档热播，该剧不仅集结了吴奇隆、罗海琼、姚刚、景岗山、谢君豪等实力演员，更有韩国女星蔡妍倾情加盟。

蔡妍在《寒冬》中饰演的杜晴庭一角集正邪于一身，无奈妥协与正义良知共存，无论是感情还是遭遇都十分虐心。剧中，杜晴庭为了拿到情报委身给陈龙海，做了他的地下情人。而姚刚饰演的陈龙海可谓恶毒之极，剧中有多场他对杜晴庭施暴的戏。素有韩国“国民姐姐”之称的蔡妍，在剧中还与“不老男神”吴奇隆有大量对手戏，吴奇隆饰演的地下党邓子华，最终决定了杜晴庭的命运走向。这对跨国组合无疑将该剧在颜值上提升到偶像级。

省文化馆启动

公益性艺术培训

本报讯(记者 霍晓蕙) 记者从山东省文化馆获悉，为了充分发挥文化馆公益性事业单位的职能作用，加快推进公共文化服务体系的建设，为艺术爱好者提供一个免费提升艺术技艺的学习机会，该馆启动2015年公益性艺术培训，培训内容涵盖音乐、舞蹈、戏剧、曲艺等各艺术门类，广大群众不分男女老幼，均可从即日起到经十一路14号山东省文化馆报名，额满为止。

“当代翰墨十人展”
将在济南举办

本报讯(记者 霍晓蕙) 由山东当代花鸟画院、山东文博书画研究会、山东省艺术研究院、济南柳泉阁美术馆联合主办的“当代翰墨——齐鲁书画名家十人展”将于4月13日上午在齐鲁七贤文化城美术馆开幕，展览将持续到4月18日。此次展览将展出萧维永、冯增木、沙俊杰、李稼夫、张振武、张蒙、周群、卢广华、秦元增、李锋十位画家的新作。